

主打

主打

多数读者赞成 叫闵子骞公园

本报6月22日讯(记者 王光照 王光普) 22日,本报在C06版刊登了《市民建议更名为闵子骞公园》一文,很多市民给本报打来热线,对百花公园改名为闵子骞公园表示赞同,认为改名后更能凸显公园的历史文化内涵。

“百花公园改名的建议太好了,我完全赞成。”22日下午,家住中心医院对面的赵女士给本报打来电话说。赵女士认为,百花公园的名字比较俗气,而且全国有几十个公园叫百花公园,听起来没新意也没特色,而闵子骞是济南的历史文化名人,“鞭打芦花”的故事传颂了两千多年,百花公园改名后完全可以将其纳入进来,这样就能与这个众人瞻仰的历史文化名人连接在一起。

市民赵鹏告诉记者,对百花公园改名的建议他举双手赞成。他认为百花公园这个名字实在是太普通了,毫无个性,现在那么多公园,哪个不是百花齐放?与此对比,“闵子骞”这个名字就响亮多了,闵子骞作为中国古代孝文化的代表,极具历史人文内涵。济南有一大批像闵子骞一样的文化名人,如辛弃疾、李清照等等,有关部门应该做足这些本土历史名人的宣传工作,充分挖掘其背后深厚的历史文化内涵,使其成为济南这座历史文化古城的标志。

市民刘振也持有同样的观点,“我希望百花公园更名为闵子骞公园的建议能够早日实现。”刘振说。



89岁的杨金玉老人对有关闵子骞公园的报道十分关注。 本报记者 邱志强 摄

随着百花公园的改造,一段尘封在“老济南”记忆里的故事又被唤醒。今年89岁的杨金玉老人有些激动:一个名字承载着千古传说,这个公园本来就叫做闵子骞公园,可后来却改成百花公园了,“什么时候能恢复原名啊,时间过得真快,转眼间已经是21年的等待。”

“老济南”都叫它 闵子骞公园

杨金玉老人今年89岁,在闵子骞路已经住了整整28个年头。1982年杨金玉和老伴搬到闵子骞路省化工院宿舍时,周围一片荒凉。杨金玉说,闵子骞墓的位置就在闵子骞路东侧,当年没有多少人重视,看不出它是重要的历史遗迹。只

89岁的“老济南”杨金玉说—— “百花公园 原本就叫闵子骞公园”

本报记者 王光照 王光普

清澈的池塘边 曾经芦苇片片

杨金玉老人告诉记者,上世纪80年代中期,百花公园内曾经芦苇片片,傍晚,夕阳金色的光辉罩在清澈的水面上,微风拂过,金灿灿的芦苇随风摇曳,水面波光粼粼,这一幕显得非常有韵味。 “池塘中成片的芦苇映着鞭打芦花的典故,有一段时间,这座公园也叫芦花公园。”已经从百花公园退休10年的老员工朱学琳说,在公园建设末期,建设单位逐渐拔掉了池塘中的芦苇,在原处堆出假山,池塘边种上松树,人们再也看不到当年芦苇风姿绰约的诗情画意了。

“母在一子寒,母去三子单。”历史名人闵子骞的故事千古流传,如今不乏慕名而来的游客,试图在公园中寻觅闵子骞的遗迹。朱学琳说,自己在公园上班时曾接待过不少外地游客,他们都会要求工作人员讲解公园内体现闵子骞文化的元素,曾有一位香港游客,进门便问闵子骞墓在哪里,当被告知闵子骞墓不在公园范围内时,这位游客失望而归。

21年的等待 有希望了

“恢复闵子骞公园好。”杨金玉老人用颤抖的双手翻开一本珍藏的日记,对着页面上已经淡化的墨迹喃喃自语。

杨金玉告诉记者,我不想说将百花公园的名字“改为”闵子骞公园,而是选择了“恢复”二字,因为这座公园原本的名字就是“闵子骞公园”。杨金玉说,公园开放前附近的居民都叫它叫“闵子骞公园”,“可是开放时却挂牌百花公园”,大家都觉得非常突然。”当时杨金玉还和老伴互相安慰:没关系,早晚会被改回来的。而这个“早晚”,一等就是21年。

1999年,杨金玉在那本珍藏的日记上写下了这样的文字: “知闵子骞遗迹者甚少,就是土生土长的济南人知道的也为数不多。我和老伴一直盼,若能百花公园恢复原名闵子骞公园,并将闵子骞墓修葺后纳入其中,必将成为济南作为历史文化名城的重要名片。”

如今,杨金玉的老伴已经辞世9年,两个人的期盼变成了一个人的守望。“这是我人生的最后一个愿望,21年的等待,希望在有生之年得到答案。”

杨金玉老人早在11年前就给报社写过《恢复闵子骞公园好》的稿件 本报记者 邱志强 摄



委员提案

山东省政协委员徐群: 改名“闵子骞” 打造济南名片

本报6月22日讯(记者 王光照 王光普) “应该将百花公园改名为闵子骞公园,并将修整后的闵子骞墓纳入其中。”山东省政协委员徐群认为,这是极好的创意,必将成为济南作为历史文化名城的重要名片。

据了解,在2008年的省政协十届一次会议上,徐群就提交过一份建议将“百花公园”改造成“闵子骞公园”的提案。他认为闵子骞是以孝闻名的孔子弟子,因“鞭打芦花”而闻名遐迩,而闵子骞墓与百花公

民主促进会会员李和平: 让公园回归闵子骞主题

本报6月22日讯(记者 王光普 王光照) 22日,民进会员、《荣昌生态报》副总编李和平告诉记者,闵子骞墓归属文化部门,而百花公园归属园林部门,分属不同部门管辖也造成了彼此间不能有效整合旅游资源,无法形成发展的合力。

李和平告诉记者,百花公园在历史上曾被市民称为闵子骞公园和芦花公园,这说明公园在起初是以闵子骞墓为主题的,百花公园是后来才定下的名称。因此,将百花公园恢复为闵

子骞公园是对公园主题的回归。 李和平表示,闵子骞墓归属文化部门,而百花公园归属园林部门,分属不同部门管辖也造成了彼此间不能有效整合旅游资源,无法形成发展的合力。 为此,他认为应该将闵子骞墓划入百花公园管理,充分实现园林文化与历史文化的强强联合。两园合并后,百花公园可弥补无文化名人纪念物的不足,而闵子骞墓则可借助百花公园解决游客稀少的问题,合并将实现双赢。

Advertisement for GOME (国美电器) featuring a large '23' and '等周末了' (Waiting for the weekend). It promotes a special sale on air conditioning units from June 23rd to 25th, with a '国美空调特卖会 天天有惊喜' (GOME Air Conditioning Special Sale, Surprise Every Day). The ad includes a calendar snippet for June 23rd (Wednesday) with a temperature of 24°C-34°C. At the bottom, it lists various GOME store locations and their contact numbers.

Advertisement for the Qilu Evening News (齐鲁晚报) Life Daily (生活日报) Ad Center. It lists the center's phone numbers: 0531-82963188, 82616676, 85196557, 85196552, 85196150, 85196158. It also provides design, financial, and expansion department numbers, as well as provincial and foreign agent numbers. The address is listed as 250014.

Advertisement for the Buick Excelle (别克凯越). It features a large image of the car and the slogan '我愿意。' (I am willing). The ad highlights the car's features and reliability, mentioning '凯越 EXCELLE' and '别克凯越'. It also includes contact information for Buick dealerships across various cities in Shandong province, such as Weihai, Jinan, and Zibo.